



# 从连任到辞职 布拉特96小时

从北京时间5月30日凌晨布拉特连续第五次当选国际足联主席到6月3日凌晨辞职，在这96小时内究竟发生了什么？什么成了压垮布拉特的最后一根稻草？

在国际足联主席竞选投票前2天，前来苏黎世参加国际足联大会的7名代表因涉嫌贪腐被瑞士警方逮捕。随后，本次行动发起方、美国司法部门和美国法院以敲诈、欺诈、受贿、拿回扣、洗钱等多项罪名起诉9名国际足联官员和5名相关体育营销高管。

此举让饱受诟病的国际足联贪腐问题再次成为焦点，也让反对布拉特的人找到了口实。欧足联秘书长因凡蒂诺建议推迟国际足联大选，英足总和英国首相卡梅伦则要求布拉特辞职，国际足联主席普拉蒂尼甚至“含泪要求”布拉特“下台”。

但这些事件和声音没有阻挡79岁的布拉特如期连任。

对于布拉特的连任，美国足协给予祝贺但表示对选举结果失望，英足总则继续死磕布拉特，现任英足总副主席大卫·吉尔表示，将辞去国际足联副主席一职，英足总主席戴克更是发出了抵制2018年世界杯的威胁。

随后，布拉特暗示，国际足联之所以卷入腐败调查，原因在于英国和美国分别在2018年和2022年世界杯举办国的角逐中败选，这两国试图对国际足联发起“复仇”行动。之后，国际足联秘书长瓦尔克宣称，俄罗斯和卡塔尔举办世界杯不变。

“所有指控都起源于美国在申办2022年世界杯上的失败，它输给了卡塔尔，一个小的国家，但是世界上没有任何国家是天生就应举办世界杯的，”卷入风波的前国际足联副主席、前中北美及加勒比地区足联主席杰克·沃纳表示。

风暴没有平息，反而事态的发展愈演愈烈，越来越多的足球界官员牵扯进来。

巴拉圭官方当地时间1日宣布，前南美洲足联主席尼古拉斯·莱奥斯1日因涉嫌受贿而被软禁。当天，巴西联邦警察一位不愿具名人士透露，前巴西足协主席、前国际足联主席阿维兰热的女婿特谢拉或将面临洗钱和逃税指控。

同时，国际足联道德委员会也展开了涉腐调查，该组织于当地时间1日宣布，暂时禁止包括中北美及加勒比地区足联秘书长恩里克·桑斯在内的3名官员参加任何国家级和国际级的足球相关活动。

随着事态的发展，一位关键人物、即现任国际足联主席布拉特的左膀右臂——国际足联秘书长瓦尔克成为目标。据《纽约时报》当地时间1日报道，瓦尔克涉嫌在2008年主导了一笔1000万美元的转账交易，并把这笔资金汇到了杰克·沃纳控制的账户上。美国方面称这是国际足联涉腐案的关键。

从风暴来临后的坚定参选，到成功连任，再到突然辞职，一系列的变化令人目不暇接。布拉特的突然辞职背后有何种隐情尚不得而知，只是，这一切，到此为止了吗？

据新华社



昨日，刚刚第五次当选国际足联主席的布拉特召开新闻发布会，宣布辞去国际足联主席的职位。

新华社发

新闻调查

## 一封信，压垮布拉特的“稻草”

就在布拉特宣布辞职前几小时，美国《纽约时报》、南非广播公司率先曝光了一封神秘信件。

据南非广播公司透露，这封信的发信人是南非足协主席奥利芬特，收件人则是国际足联秘书长瓦尔克，其内容涉及南非方面要从南非世界杯筹办委员会的款项中扣除1000万美元，转给前国际足联副主席沃纳主持的加勒比海足球发展计划。

根据FBI此前的调查，这笔1000万美元的款项最终进入了沃纳的个人账户，另外有75万美元被划给了沃纳的助手布拉泽，其目的是为了沃纳及其同党在2010年世界杯申办时，把票投给南非。

说白了，这笔钱就是一笔实实在在的贿赂。

看上去，不仅仅俄罗斯和卡塔尔的申办充斥着贿选丑闻，南非世界杯也不干净。更关键的是整个事件中的一个关键人物也浮出了水面，就是布拉特的左膀右臂瓦尔克。

这样耸人听闻的消息对于原本深陷信任危机的布拉特无疑是一次致命的打击。此前国际足联对外声称，这笔款项的经手人是前财务主管格隆多纳，其他国际足联的高官并不知情，把责任推给死人（格隆多纳去年去世），布拉特也算高明。

但FBI煞费苦心刨出的这封信件恰恰证明瓦尔克是主导人之一，这几乎暗示布拉特本人甚至有可能就是幕后更大的黑手。

而获得了75万美元贿赂的布拉泽，据纽约《每

日新闻》报道，他早在3年前就被FBI“策反”，成为了一名线人。

他的衣服安放着录音设备，同时在怀里安装了更加精密的窃听器，带着它们大摇大摆出入国际足联各种场合，而分给他的75万美元自然也成了最有力的铁证。

据英国《卫报》分析，这封信件的曝光和瓦尔克的被查是压垮布拉特的“最后一根稻草”，因为它让谎言连篇的国际足联和布拉特完全失去信任。

布拉特在国际足联内部树大根深，他的金元分配政策旨在打击大国，“小惠”小国。问题是当国际足联秘书长瓦尔克，这位布拉特在国际足联内部最亲密的幕僚都涉嫌主导贪腐，那么长袖善舞的布拉特也再难撇清关系。

事实上，前中北美和加勒比地区足协主席沃纳面对指控的时候已经“供”出了布拉特。

“没有人比他给国际足联带来更多的污点。”他认为布拉特一直没有成为被调查对象是荒谬的，随着一封秘密信件的出炉，美国联邦调查局和检察官现在正加紧对刚刚辞去国际足联主席职务的布拉特进行深入调查，以确定他是否参与了国际足联高层的腐败行为。

此前，美国司法当局以勒索、欺诈和洗钱等罪名对国际足联多名高官提出指控，其中并不包括布拉特本人。

据新华社



李娜微博晒出的一家三口幸福照。

## 李娜诞下爱女取名Alisa 与红土天王纳达尔同一天生日

昨日清晨5点19分，李娜在微博上宣布自己的女儿Alisa出生。有意思的是，Alisa与网球有着不解之缘，她与网坛红土天王纳达尔同一天生日，与李娜首捧大满贯夺得法网奖杯只差一天（6月4日）。

法网开赛之初，郑洁就透露临盆在即的李娜为了顺利待产，坚持做瑜伽。当时，郑洁就表达了对老队友的羡慕之情，“李娜的时间卡得挺好，成绩、生孩子什么都没耽误。”

李娜生孩子的时间真是卡得相当不错。昨日清晨5点19分，这位大满贯冠军就在微博上宣布顺利产下了女儿，分享当妈妈的喜悦。她在微博上晒出了女儿的小脚印，并写道：“姜山和我向可爱的娜离子们介绍我们的Alisa，我们非常高兴而且爱她。”

除了祝福外，网友们对于这位中国网球传奇人物的孩子充满期待。因为6月3日出生，也意味着Alisa与红土天王纳达尔同一天生日，而这个日子距离李娜夺得法网奖杯的纪念日也仅仅只有一天（6月4日）。

在中国网球青黄不接的当下，球迷们也希望Alisa未来能够改变中国网球的现状。“Alisa与纳达尔同一天生日，而妈妈在6月4日拿下法网，18年后的罗兰·加洛斯，或许Alisa Jiang是最值得期待的球员。”网友@Ashinto说道。

退役后产下爱女，这或许也是李娜人生中的第三个大满贯。李娜说女儿的英文名Alisa，源自古德语，意指“快乐的女孩”。这也寄托着，李娜希望女儿未来一直能够快乐下去。

机智的网友则认为，Alisa的名字也蕴含着李娜浓浓的爱意，“你们不觉得Alisa的发音，就是‘爱李山’的谐音吗？”

李娜退役之前就说自己未来要生两个孩子，因为她和姜山都符合政策（双方都是独生子女），“所以最理想的就是生一男一女。”如今拥有了Alisa，李娜也认为双子座的女儿已经是世界上最幸福的孩子，“多年以来大家的支持与陪伴让我相信她将成为一个幸运的孩子，一到来就拥有了这么多的好朋友。”

如今，李娜翻开了人生全新的一页，未来她和姜山也将努力为Alisa添一个弟弟。

随着Alisa的诞生，此前有关李娜退役的阴谋论也被彻底击碎。事实上，当李娜在1月宣布怀孕后，也有媒体和网友猜测李娜已经怀孕5个月，并暗示她可能是因为即将当妈妈而选择离开职业网坛。如今，随着双子座的Alisa出生，以及妊娠规律，李娜是在去年9月底甚至10月才知晓自己怀孕的情况。这也意味着，李娜因为怀孕退役的传闻根本不靠谱。

本报综合报道